Corrigé

1. a)p(z) =123 + (1 — 6i)2% + (14 + 2i)z + (30 — 124) = 0
p () admet une racine imaginaire pure si et seulement si 3b € R tel que p (bi) = 0
Ona: YbeR p(bi)=0¢ (i) + (1 - 6) (ib)* + (14 + 23) (ib) + (30 — 12i) =0
& b3 —b? +6ib® —2b+14ib+30—12i =0
& (b —b2—2b+30) +14 (662 +14b—12) =0
b3 — b2 —264+30=0
6% +14b—12=0
b -2 —-26+30=0
b=-3oub=3%
& b=-=3
donc zg = —3i est une racine imaginaire pure de p ()
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En utilisant le schéma de Horner, on trouve
VzeC p(2) = (z+3i) [iz? + (4 — 6i) 2 — (4 + 104)]
Posons @ (z) = iz + (4 — 6i) z — (4 + 10¢) et résolvons I’équation Q (z) = 0
VzeC 22+ (4—6i)z— (4+10:) =0

A = (4 — 6i)® + 4i (4 + 10i) = —60 — 32i
Déterminons les racines carrées complexes de A
Déterminons z € C tel que 22 = —60 — 32i.
Posons z = = + 1y (zeR;y €R).
Comme |60 — 32i| = /602 + 322 =68, ona

z? —y% = —60
22 = —60-32i & { 2zy= —32(s.c.)
z? + 3 = 68
2 =4 z=20uz=-2
S 2zy=-32 & 2zy = —32
y? =64 y=8ouy=-8
Donc, les racines carrées complexes de A sont: 2—81 et —2+8i.
—4 i+ 2 — 81 —4 46t —2+8i
DoncQ(z) =0& 2= —%%—&=—1+iouz= ——+—12'L,—ﬁ—+—2:7+3i

Finalement p(z) =0 2z =—3touz = ~1+iouz="7+3i

[5={=3i;-1+4;7 +3i} |

2 =T+ 3i = v/58¢is0.4

z+my+z=m (E3)

mr+y+z=1 (E)
2 (8)
z+y+mz=m (Es)
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Dans ce cas, le systéme est un systéme de Cramer et admet donc une solution unique.
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Dans 1’espace muni d’un repére (0,7, ) les trois plans d’équations (E;) ; (E2) et (E3) ont un seul point

) ; 5 1 m +1 m+1
commun, a savoir le point A : ;

Tmt+2 m+2 m+2

fm=1]

Dans ce cas, le systéme s’écrit :

z+y+z=1

()¢ z+y+z=1 ©artytz=1z=1-y—2z
z+y+z=1

Donc : S={(1-y—-zyz)|yveR,zeR}

Dans ce cas, les trois plans sont confondus.

m=—2
Dans ce cas, le systeme s’écrit :
{—2x+y+Z=l { —2z+y+z=1
()¢ z—2y+z=-2 & (s) T—2Yy+z=-2
z+y—2z=-2 0z + 0y +0z = -3 (Ey) + (E2) + (E3) impossible
Donc : S=¢
Dans ce cas, les trois plans n’ont aucun point commun.

. i 63=216

ii. A3 =120

i. A : obtenir exactement 2 rois
B : obtenir exactement 3 piques
AN B : obtenir exactement 2 rois et 3 piques

C2C3C}, + C}C3C2C3,  3-32-21+1-3-21-210 _ 121

s = - =0.01
Flna) CSs 906 192 T el
= _C3C4  6-20475 976
= E = ch = 06192 ~ 7192 ~ 0135
C3C3, 56-2004 1012,
g i ng 906192 8091 sl
P(Au B) = P(A) + P(B) - P(ANB) = LT M S N

7192 8091 7192 32364

cardQ = Cl = 12650
_Oh+08 = s
P(A) =2 =015 P(B)=1- b5 = 0,99




